

十三、基督的身体

在 描写教会时,《圣经》用了很多受神灵感而成的比喻性的语言,这些比喻对我们了解教会有很大的帮助。没有这些比喻,我们就不会有深刻的理解。选择用人的身体来比喻教会,似乎是神在晓喻人的过程中选择了一个非常简单而如此深刻的例子。从这个比喻中我们可以了解到三条真理:

基督与教会的关系

在与教会的关系中,基督是教会的头。《以弗所书》第1章第22-23节和《歌罗西书》第1章第18节和第24节中都使用了这一比喻。这些经文不仅强调基督是教会的头,同时还首次运用旁证来说明基督从何时起成为教会的头:那就是他从死里复活而被升高的那一刻开始的。如果象有人争辩所说的那样,基督死以前教会就存在,那么这个教会就是一个无头的教会。这因此也就驳斥了教会在亚伯拉罕或施洗约翰时代就存在了的错误观点。这段经文教训说基督在复活后成为教会的头,确切地说是在他复活50天后的五旬节那一天(使徒行传2章)。这一天是教会的诞生之日,从这一日起基督开始了他对教会的统领。

基督对教会的统领证明了他的权威,正如他在《马太福音》第28章第18节中称,他被赐予了全部的权柄。他是教会拥有全部权柄的主宰。

作为教会主宰和首领的基督拥有智慧和爱的完美品质,他从无过犯。对于所有宗教问题,我们必须把基督的话作为最终的权威。因而,我们不能带着自己的意志或摩西律法及其它传统观念去礼拜。

我读过一篇长篇大论的讨论性文章,该文试

图证明彼得是教会的头。他用了很多的细节来证明彼得和他的继承人是教会的头,他的一个论点是教会需要一个头。我们不否认教会需要头,更不否认教会会有头。但是,我们坚决否认基督教会(Church of Christ)的头是其他什么凡人的头,基督是教会唯一的头。他通过受他默示的使者传达了这个信息(哥林多后书5章20节),而这些使者没有继承人。

了解了基督是教会的头这一事实,就会加强了教会在每个成员心目中的地位。有基督作头的机构不可能无足轻重,基督为头此事本身就说明了教会的重要。作为由基督作头的基督教会的一员是何等的荣耀啊!

头是情感和感觉的中心,身体上无论发生了什么事情,头都有感觉。当我们荣耀教会时,我们就荣耀了它的头;反之亦然。《马太福音》第25章中,万民受审判的情景证明了前面的论述,做在世上基督徒弟兄身上的事,就是做在基督的身上。《使徒行传》第9章第4节证实了后面的论述,迫害教会就是迫害基督。我们在谈论和对待教会上,都要谨慎小心。

基督与基督徒的关系

关于教会的问题可能是最容易引起误解的问题了,究其原因,是因为很多人根本就不了解教会。

让我们来给教会下个定义,教会是基督的身体(以弗所书1章22-23节),这个身体是有很多人组成的。是由什么样的人组成的呢?是那些被拯救的人(使徒行传2章47节),是遵从《新约》教导的基督徒。因此,教会就是由被拯救的人组成的、在基督统领下的整体(身体)。这个定义强调了教会的本质。

有些人不相信教会能拯救人,这种观点没有

错误。教会本身不是救主，基督才是救主，只有基督才能施救。但是基督拯救什么？他拯救的是身体（以弗所书5章23节）。

还有一种误解，是关于教会的重要性和是否有必要成为教会成员的问题。关于教会的实质我们可以参考保罗有关与上帝和好的论述（以弗所书2章16节）。不在教会里面，人就无法与上帝和好。

离开了身体就没有生命。人必须住在身体里面，才能与头结合在一起。不住在身体里，就无法与头结合。因此，人必须保持在教会里的精神生命。那些关于不加入教会也能被拯救的教条是错误的。

基督徒之间的相互关系

《以弗所书》第4章第16节把教会描述为有许多肢体的身体。这个比喻说明每个肢体都是重要的，都有自己的功用。身体由许多部分组成，每一部分都有特殊的作用，同时支持着整个身体。因此，我们这些属于基督身体里的人，也在相同的身体里发挥不同的功用（哥林多前书12章25—26节）。每个成员都在自己必要的位置，对整体发挥作用，又都需要其他成员的帮助，因此，每个成员都要做好自己的工作，不要抬高自己或贬低别人，更不要有任何骄傲或嫉妒。

身体里的每个肢体要彼此同情和关心。一个肢体受苦，所有的肢体就一同受苦。当一个肢体得了病，整个肢体就残废了，其它肢体应该集中力量帮助它恢复。教会中有弟兄跌倒也是同样的道理，我们决不能持事不关己的态度。整个教会都应该集中为这个跌倒的弟兄祈祷，表示关心和提出劝告。当有不幸的事发生在教会的某个成员身上时，其他人应该表示同情。同样，如果其他人高兴，我们也应当高兴。我们决不应该在其他教会成员赢得财产和成功时显示出不高兴。我们是否做到对其他教会成员表示亲近、关心、精神的鼓励和与其在心灵上合而为一呢？而这些正是作为一个身体里的成员所应有的特点。

结 论

以上我们从三个方面论述了基督和他的教会以及与教会成员的关系。我们生活在教会——基督的身体里，基督是我们的头和我们的主。我们必须在他的身体里合而为一，而且在这样的身体里，他的成员也应该做到一致、合作。基督统领着我们！我们在基督里！我们是彼此依赖的成员！这些论述对于生活在基督身体里的人必定是真实的。

三个王国

自然的王国：我们在的这个物质世界是属于并为了人类肉身而打造的一个王国。当然，上帝就是这个王国的主宰，所有地球上的人都是这个王国的成员。这个王国受自然法规的约束，这些自然规律就是上帝的律法，上帝的律法是精确和可信赖的，它从一方面有力地证明了上帝的存在。

恩典的王国：恩典的王国也可称为“上帝的王国”、“基督的王国”和“天堂的王国”。这就是教会，是由被迁到上帝的爱子的国里的所有基督徒组成的（歌罗西书1章13节）。基督是我们的主宰，是我们的王（马太福音28章18节；以弗所书1章22—23节）。他的国是精神的王国，它的律法是在《新约》中由圣灵给出的。

荣耀的王国：这第三个王国是属于并为那些荣耀的人们所准备的。对那些诚信的基督徒应许，必叫你们丰丰富富地得以进入我们主——救主基督永远的国（彼得后书1章11节）。这就是天堂，上帝是主宰，使那些得救赎的人得永生。

=====
Studies of Biblical Literature © 2004 by Truth For Today Publications.